
Пуловер #10/04 LAMANA 

 

 



Размеры S/M (L/XL), на фото пуловер в размере L/XL 

 

Пряжа 

Lamana Como Tweed (100% мериносовая  шерсть суперфайн, приблизительно 120 метров в 25-

граммовом мотке) - 275 (300) гр цвета Curry 08T и Lamana Premia (60% супер кид-мохер, 

40% шелк, приблизительно 300 метров в 25- граммовом мотке) - 125 гр цвета Mustard 67 

 

Плотность вязания: 

22 пет и 31 КР, в две нити (1 нить пряжиComo Tweed и 1 нить пряжи Premia) «широким» узором 

косами (т.е. узором косами, когда расстояние между косами составляет 16 лицевых петель), 

спицами № 4 = 10 х 10 см. 

(Спицы могут быть другого размера, еслиэто необходимо для достижения  рекомендуемой 

плотности вязания). 

Спицы 

Круговые спицы № 4, 

Круговые спицы № 4 с короткой леской (40 см) или набор чулочных спиц № 4. 

 

Дополнительные инструменты: 

1 спица для кос (СК), петледержатели, 2 маркера, 1 гобеленовая игла. 

 

Пояснения по вязанию 

Пуловер вяжется сверху вниз, от горловины к кромке, в две нити. На кокетке выполняются 

прибавления, поэтому расстояние между косами на кокетке постепенно увеличивается. 

 

Косы со снятыми петлями (1 раппорт из 7-ми петель высотой 4 КР): 

КР 1 и 2: *2 лиц, снять 2 пет как изнаночные поочередно (нзр), 3 лиц; повторять от * до конца КР. 

КР 3: *снять 2 пет на СК за работой, 1 лиц, провязать 2 лиц со СК; снять 1 пет на СК перед 

работой, 2 лиц, 1 лиц со СК, 1 лиц; повторять от * до конца КР. 

КР 4: все лиц. 

Повторять КР 1 – 4. 

(вязание кос также возможно по схеме, см. стр. 3) 

(ПЛ) после косы: поднять левой спицей левую стенку петли, находящейся на 2 ряда ниже петли на 

правой спице и провязать ее лицевой. 

(ПП) перед косой: левой спицей поднять правую стенку петли, находящейся под следующей 

петлей на левой спице, и провязать ее лицевой за заднюю стенку. 

 



 

Описание работы 

Набрать 112 пет, спицами № 4, соединить для вязания круговыми рядами (поместив маркер начала 

КР = Мнкр) и провязать 1 КР лицевыми, затем продолжить вязать косами со снятыми петлями 

(16 повторов раппорта в каждом КР). Провязать 23 КР  косами со снятыми петлями (т.е. провязать 

5 полных раппорта узора, затем провязать КР 1-3). 

В следующем КР начать прибавления для кокетки следующим образом: 

* 7 лиц, ПЛ, повторять от * до конца КР (прибавлено 16 пет; между косами по 2 лицевых петли; 

всего 128 пет). Провязать без прибавлений установленным узором еще 2 повтора раппорта (8 КР) 

и, одновременно, в 8-м КР, выполнить прибавления следующим образом:  

*7 лиц, провязать 1 ПЛ и 1 ПП сразу, одно за другим, затем вязать: 1 лиц и повторять от * 

(прибавлено 32 пет, 

теперь между косами по 4 лицевых петли; всего 160 пет). 

Повторить эти прибавления (как описано выше) сразу после и перед косами еще 6 (7) раз в каждом 

8-м КР (т.е. в последнем КР каждого 2-го повтора раппорта); провязывать новые прибавленные 

петли как лицевые; в одном КР с прибавлением добавляется 32 петли, после последнего КР с 

прибавлением у вас на спицах 352 (384) пет и по 16 (18) лицевых петель между косами. 

Провязать еще 2 раппорта [= 22 (24) кос всего], затем, в 4-м КР последнего повтора раппорта 

разделить петли на туловище и рукава следующим образом:  

 Перенести маркер на 8 (9) петель вправо, чтобы начало КР теперь находилось по центру секции 

лицевой глади предыдущего КР, затем отложить 69 [(75) пет] первого рукава на дополнительные 

спицы или петледержатель [т.е. 8 (9) лицевых петель, *1 коса, 16 (18) лицевых петель, повтор от * 

дважды, заканчивая 1 косой и 8 (9) лиц петлями], набрать 23 (25) новых петель, чтобы избежать 

дырочки под проймой, провязать следующие 115 [(125) пет = 5 полос] переда основным рисунком 

без прибавлений, далее, начав и закончив 8 (9)-ю лицевыми, отложить на петледержатель 69 (75) 

пет второго рукава, затем набрать 23 (25) новых петель для проймы, провязать следующие 115 

(125) пет спинки основным узором без прибавлений, соединить в круг [= 276 (300) пет  туловища; 

всего 12 полос узора, каждая полоса узора = 23 (25) пет]. 

Новые набранные 23 (25) петли включить в узор (т.е. провязать 8 (9) лиц, затем 7 пет косы, затем 8 

(9) лиц. Провязать следующие 18 (20) повторов раппорта [= 23 (26) см/9 (10.3) дюймов]. 

В последнем КР 18-го (20-го) повтора раппорта, убавить количество лицевых петель между 

косами с 16 (18) до 15 пет в каждой секции и продолжить вязать косами далее на оставшихся264 

петлях, не нарушая мотив с косами, не забывая, что появилось 2 новые косы между косами 

туловища (из новых набранных петель для пройм). 

Провязать 6 повторов раппорта (24 КР), и в следующем КР закрыть все петли лицевыми.      

   

 

 

 

 

 



 

РУКАВА 

Вернуть отложенные 69 (75) петель 1-го рукава на круговые спицы № 4 с короткой леской, 

поднять 23 (25) пет по краю проймы [= 92 (100) пет всего], соединить для вязания круговыми 

рядами, ПМ в центр поднятых петель (=Мнкр) и продолжить вязание установленным узором, не 

нарушая мотив с косами, т.е. провязывая 7 центральных петель из 23 (25) поднятых по пройме 

петель как косу (на рукаве будет 4 косы). Одновременно, в последнем КР 2-го (3- го) повтора 

раппорта убавить по 1 петле перед и после маркера для формирования рукава следующим 

образом: провязать вместе лицевой зс первые 2 петли после новой косы под проймой, далее вязать 

установленным узором, в конце КР провязать вместе лицевой последние 2 петли перед новой 

косой под проймой. 

Повторить этот КР с убавлением всего 8 (10) раз в каждом 16-м КР/4-м повторе раппорта (в 

каждом 12-м КР/3-м повторе раппорта) [- 16 (20) пет = 76 (80) пет осталось]. Провязать еще 1 

повтор раппорта и в последнем КР этого повтора раппорта, убавить количество лицевых петель 

внутри 2-х центральных (самых широких) секций лицевой глади с 16-ти (18-ти) пет до 8-ми пет в 

каждой из этих 2-х секций. 

Далее продолжить вязать на оставшихся 60-ти петлях основным узором, не нарушая мотив с 

косами. Провязать еще 6 повторов раппорта, и в следующем КР закрыть все петли лицевыми. 

Второй рукав выполнить аналогично. 

Завершение работы 

Спрятать концы нитей. Увлажнить пуловер и заблокировать по размерам выкройки до полного 

высыхания или отпарить его. 

Сокращения 

ПМ = поместить маркер 

Мнкр = маркер начала кругового ряда 

нзр = нить за работой 

КР = круговой ряд 

пет = петли 

лиц = лицевая/лицевые 

СК = спица для кос 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Схема попетельно 

КР 1: 2 лиц, (снять 1 как изнаночную, нзр) 

2 раза, 3 лиц. 

КР 2: как КР 1. 

КР 3: снять 2 пет на СК за работу, 1 лиц, 

провязать 2 лиц со СК; снять 1 пет на СК 

перед работой, 2 лиц, провязать 1 лиц со 

СК, 1 лиц. 

КР 4: все лиц. 

 

 

 

 



 


